

2025·7·29 星期二

新闻热线 15776896853

我省规范信用体系

# 明确17条信用信息 39条惩戒措施

生活报讯(记者张立)为进一步明确公共信用信息纳入范围,规范实施失信惩戒措施,保护信用主体合法权益,提高社会信用体系建设法治化、规范化水平,省营商环境建设监督局日前会同中省直各相关单位,编制了《黑龙江省公共信用信息补充目录(2025年版)》(以下简称《补充目录》)和《黑龙江省失信惩戒措施补充清单(2025年版)》(以下简称《补充清单》)。

据悉,《补充目录》明确了公共信

用信息类别、信息条目、主体性质、责任单位、纳入依据,为公共信用信息的归集共享提供了指导性、规范性的工作指南。《补充清单》严格把握惩戒内容、惩戒对象、法规依据、惩戒时间和实施主体,确保开展失信惩戒依法依规,防止惩戒措施“信用泛化”滥用,保护信用主体合法权益。对公共信用信息和惩戒措施实施目录制和清单式管理是落实国家政策要求和《黑龙江省社会信用条例》的重要抓手和具体举措,对夯实信用制度基础、激活数据要

素、创新社会治理具有重要意义。《补充目录》旨在规范界定公共信用信息纳入范围,包括信用承诺及履行情况信息、遵守法律法规情况信息、信用评价结果信息和诚实守信相关荣誉信息四类具体17条信用信息。《补充清单》旨在规范界定失信惩戒措施的种类及其适用对象,包括依法依规实施市场或行业禁入、依法依规实施职业禁入或从业限制、依法依规限制任职、依法依规限制申请财政性资金项目、依法依规限制享受优惠政策和

便利措施、依法依规限制参加评优评先、依法依规列入严重失信主体名单、依法依规公示失信信息、纳入重点监管范围九类具体39条惩戒措施。经营主体如何查询自身的信用状况呢?记者了解到,经营主体可登录“信用中国(黑龙江)”网站(<https://credit.hlj.gov.cn/>),在搜索栏输入经营主体名称或自身统一社会信用代码查询自身信用状况,或在信用公示栏目,输入经营主体名称或自身统一社会信用代码进行自主查询。

戎装虽脱  
初心不变

## 10人荣获“龙江最美退役军人”

生活报讯(记者张立)28日下午,“龙江最美退役军人”发布仪式在黑龙江省广播电视台举行。

为全面贯彻落实党的二十大和二十届三中全会精神,持续加强全省广大退役军人思想政治引领,展现龙江退役军人风采,努力营造尊崇氛围,中共黑龙江省委宣传部、省退役军人事务厅、省军区政治工作局联合开展了第三届“龙江最美退役军人”宣传选树活动。刘曾瀛等10名同志获得“龙江最美退役军人”称号。

据了解,此次受到表彰的10名“龙江最美退役军人”,是在全省不同战线、不同领域作出突出贡献的退役军人杰出代表。既有退役不褪色、转岗不转志,活跃在产业发展、脱贫攻坚、乡村振兴等各个领域,用一次次华丽转身,在新的舞台上绽放了人生精彩,成功转型创业的



图片由省退役军人事务厅提供

## 哈市民办高中统招及小语种班录取分数线划定

生活报讯(实习生徐硕 记者吕晓艳)记者从哈市教育局获悉,哈尔滨市2025年民办高中统招及小语种班录取分数线现已划定。

记者了解到,统招录取分数线内含中考成绩、学业考试成绩、体育考试成绩、“理化生实验操作”考试成绩;统招录取分数线严格按招生计划,采取“排位法”原则划定。排位顺序:第一级为语文、数学、外语合计成绩;第二级为语文、数学合计成绩;第三级为综合(含物理、化学)成绩;第四级为道德与法治、历史合计成绩;第五级为地理、生物学合计成绩;第六级为体育成绩。



扫码看详情

## @我省2025高考生 普通本科批录取院校 降分网上征集志愿今日结束

生活报讯(实习生徐硕 记者吕晓艳)记者从省招生考试院获悉,我省2025年普通高校招生普通本科批院校第一次征集志愿平行志愿投档录取后,尚有部分院校专业组及专业有剩余招生计划,进行降分网上征集志愿。普通本科批录取院校降分网上征集志愿于28日14时开始,29日14时结束。

参加普通本科批录取院校的考生可登录“黑龙江省招生考试信息港”查询录取结果,凡未查询到录取结果的考生,可按发布的征集志愿通知要求,通过网上填报征集志愿。

**七乐彩** 第25085期  
福彩 03 05 14 17 20 23 25+06

**22选5** 第25199期  
06 09 14 16 17

**3D** 第25199期 943  
**p62** 第25199期 411549+1 07 14 19 22 30 33 34+09

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼  
电话0451-51025111,18545866229  
乘坐57,58,236公交车直达

徽州临邑一松萝茶  
新茶到店 欢迎品鉴



品茶电话  
18645049997

地址:哈市南岗区南直路信恒茶城富一层B5茗缘茶行(劲库戎氏专卖店)

受理地址:哈尔滨道里区地

段街1号生活报一楼103室  
刊登 84681180  
15004697804

电话 13613600156

2025·7·29 星期二 新闻热线 15604668136

# 14岁男孩上课眼神“跑偏” 医生帮助重塑眼位

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)近日,14岁小超因间歇性外斜视来到哈医大四院眼科就诊。医生接诊后为小超制定了个性化的斜视矫正术方案,术后小超眼位游离问题得到极大改善。

不久前,小超看远处时眼睛偶尔会向外偏斜,尤其在疲劳或注意力不集中时更明显,这让孩子在课堂上总因“走神”被误解,与人对视时也常常不自觉地回避,家长带领小超来到哈医大四院就诊,经过详细检查,小超患有间歇性外斜视。孙蕾主任医师团队立即为患者制定个性化斜视矫正术方案。手术过程精准顺利,术后恢复良好。从术前的眼神游离,到术后的目光专注,清晰的视界不仅让男孩重新找回了从容注视的勇气,更让他在学习和社交中变得更加自信开朗。家长欣慰地说:“孩子现在敢大方地与人交流了,课堂上也能更专注地听讲,真的太感谢医院了!”

孙蕾主任医师提示:如果家长发现孩子有眼睛偏斜、视物疲劳、注意力不集中等情况,别让斜视成为成长路上的阻碍。及时就医,早发现、早治疗。斜视矫正术不仅是对眼部形态的调整,更是



对孩子未来的守护。哈医大四院拥有经验丰富的的眼科专家团队,配备先进的诊疗设备,针对不同

类型的斜视制定个体化治疗方案,以精细的手术技术帮助患儿重塑正常眼位,恢复双眼视功能。

## 67岁大娘因疼痛1周无法进食 竟是左侧三叉神经痛作祟

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)近日,哈尔滨市第一医院神经外科四病房刘利教授团队成功为一名67岁三叉神经痛合并舌咽神经痛患者实施了显微镜与神经内镜协作下的显微血管减压手术,术后患者疼痛完全消失恢复良好,已顺利出院。

67岁张女士患左侧三叉神经痛四年,呈阵发性刀割样疼痛,刷牙常诱发加重。虽口服卡马西平等药物,疗效不稳定。患者有高血压病史,血压控制不佳(高达170/100mmHg)。因顾虑手术风险,一直坚持服药。近3个月来,疼痛加剧并扩散至舌根、咽喉部,已无法正常进食1周,同时疼痛引发血压进一步升高。“患者应患左侧三叉神经痛合并舌咽神经痛,考虑患者没有肥胖等明确的高血压危险因素,患者顽固性高血压可能与血管压迫迷走神经有关。神经内镜有抵近观察的优势,更能够方便术者辨认责任血管。”刘利教授建议为患者行三叉神经和舌咽神经的显微血管减压手术,同时行迷走神经减压手术,以治疗其高血压。

刘利教授,殷一博副主任医师邀

请心内科会诊,将患者术前血压控制

在150/90mmHg后,为其实施了迷

走神经、舌咽神经和三叉神经的显微

血管减压手术。刘利教授术中在神

经内镜和显微镜的配合下进行了迷

走神经的减压后,发现舌咽神经和三

叉神经根部有明显的蛛网膜粘连,

考虑炎症因素也参与到了三叉神经痛

和舌咽神经痛的形成,为了减少术后

复发风险,为其实时实施了舌咽神经

和三叉神经的部分感觉根切断手

术。患者术后疼痛立即消失,术后仅

遗留轻度的口周部麻木,没有其他并

发症。患者的血压也明显好转,术前

顽固的血压也能降至正常水平。患

者术后恢复良好,7日后顺利出院。

## 81岁男子突发急性肺栓塞 多学科联合治疗 患者转危为安

生活报讯(田为 曹玥 王旖旎 记者王秋实)近日,一名81岁的美籍男子在哈尔滨探亲期间突发急性肺栓塞,生命垂危。哈尔滨医大二院附属第二医院国际医疗中心迅速响应,多学科联合依托心内科肺血管病中心成熟的危重症快速反应流程,成功挽救了患者生命。

患者约翰先生因突发严重呼吸困难被紧急送至哈医大二院。在哈医大二院心血管病医院院长、

心内科主任于波教授的指导下,心内科吴炳祥教授、国际医疗中心主任代建南教授、心脏重症监护室刘芳副主任医师迅速组成专家团队,共同制定“肺动脉介入取栓术联合下腔静脉滤器植入术”的综合治疗方案。吴炳祥教授带领胸外科介入团队成功实施取栓术,患者呼吸循环功能迅速改善;随后,血管外科负责人孙占峰教授、沈永斌副主任医师及时完成下腔静脉滤器置入,有效预防了血栓再次脱落的风

果。

于波教授表示,急性肺栓塞起病急骤、进展迅猛、病死率高,是心血管领域的危重急症,尤其对高龄患者威胁更大。哈医大二院心内科在肺栓塞的早期诊断、风险评估、急诊介入取栓、围术期抗凝管理及重症监护等方面积累了丰富经验。未来将持续优化流程,提升复杂高危病例救治能力,为包括国际患者在内的更多肺栓塞患者提供及时、高效、优质的医疗服务。